

九届郑州市委召开第148次常委会议

□晚报记者 王继兵

本报讯 昨日下午,市委书记连维良主持召开九届郑州市委第148次常委会。会议听取了郑州都市区建设纲要编制、全市人口计生工作、进一步推进和谐社区建设、关于对市人大常委会议有关事项进行规范的意见、公务员应知应会知识学习培训方案和进一步完善首席服务官制度的意见等情况汇报。

市领导吴天君、李柳身、王璋、姚待献、胡荃、高建慧、李公乐、孙金献、刘贵新、舒庆出席会议,白红战、李秀奇、乔新国、王旭彤、王哲列席有关议题。

近期,省委、省政府督察组对我市人口计生工作进行了专项督察,对我市相关工作给予充分肯定,并对今后工作提出了意见和建议。会议强调,要充分认识人口计生工作在经济社会发展全局中的重要地位和作用,充分认识人口问题的长期性、复杂性、艰巨性,善于总结经验,不断开拓创新,坚持不懈地做好人口计生工作。下一步,要重点抓好流动人口计生管理服务 and 出生性别比治理问题,

加大工作力度,通过单项评优评差等手段,不断提升工作水平。

会议听取了《中共郑州市委市政府关于进一步推进和谐社区建设工作的意见》。会议强调,创新社会管理,最重要的是基层基础工作,最关键的是社区。今年,全市要通过开展社区建设年活动,重点解决社区综合用房问题,新型社区要规划建设好综合用房,老社区要采取改造、建设等方式,确保每一个社区都有综合用房。政府将通过以奖代补的办法,解决社区建设的资金问题,支持、引导和鼓励社区用房建设。要积极组建社区工作站,不断创新社区管理的方式、方法。要建立市直、区直部门联系社区和联合工作组派驻社区制度,积极为社区群众排忧解难。要积极开展社区创建活动,尝试开展星级社区创建等活动,促进便民利民。要以业绩为条件,把推进社区建设和干部的使用挂钩。要加强社区党组织建设,不断增强基层党组织的战斗力、凝聚力,为社区建设提供有力的组织保障。

会议审议并原则通过了《关于对市人大常

委会会议有关事项进行规范的意见》。会议要求,各级各部门要全力支持人大依法履行职责,认真落实好各项规定,进一步规范市人大常委会会议的有关事项。

会议听取了《关于进一步完善首席服务官制度的意见》。会议指出,要深刻认识实施首席服务官制度的重要意义,通过建立快速反应机制、市直主要部门首席服务官工作平台、完善首席服务官选派激励机制、建立企业请办事项会商制度、强化“一把手”问责机制等,持续提升首席服务官工作,进一步完善首席服务官制度,更好地推进首席服务官工作深入开展。

会议审议并原则通过了《关于郑州市公务员应知应会知识学习培训方案》。会议强调,在全市公务员中开展应知应会知识学习培训,对进一步提高全市公务员的整体素质和岗位履职能力具有重要意义。相关部门要细化方案,认真组织实施,并组织好考试评定与结果运用,把学习培训活动与完成当前工作相结合,把考试成绩与干部使用相结合,增强学习培训效果。

会议还研究了其他事项。

《红色郑州》今晚开播

本报讯 作为郑州儿女献给中国共产党90华诞的一份厚礼,反映郑州党组织领导郑州人民进行革命和建设90年奋斗历程的大型党史文献纪录片——《红色郑州》,今晚将揭开面纱,6月24日至29日在郑州电视台一套黄金时间播出。

该片由市委办公厅、组织部、宣传部、党史研究室联合录制,共6集,每集20分钟,分别为《浴火重生》、《上下求索》、《春潮涌动》、《强基固本》、《唱响和谐》和《情系百姓》。据介绍,片中选用的影视资料不少是第一次与观众见面,既有史料性、权威性,又有教育性、观赏性。

晚报记者 黄盈 实习生 刘晟

党员评绿博可获免费游

为庆祝中国共产党成立90周年,发挥党员率先垂范的积极作用,树立“植绿、爱绿、兴绿、护绿”意识,为绿博园的建设出谋划策,促进郑州绿博园的可持续发展,由中原传媒集团、郑州市林业局、ZZIC联合举办的“万名党员评绿博免费游”活动将在6月25日~7月1日在郑州绿博园举办。

届时各级党组织可组织本单位党员10人以上凭党组织介绍信到郑州·中国绿博园免费参观。党员入园时领取评议表一张,既可以现场填写、投放,也可在园区外填写并以邮寄的方式投放。

因故不能前往现场参加此次活动的党员也可进入郑州绿博园官网(www.zzzglby.com)提出建议,或通过电话(60216111)、信函方式提出建议。游客在电话或投放建议时需言明投放者的姓名、职业、年龄。郑州绿博园的邮寄地址为中国·郑州中牟郑汴物流通道中段,收件人为郑州绿博园管理中心经营科,邮编为450000。

晚报记者 辛晓青

“中华慈善奖”入围名单出炉

郑州慈善总会推荐的薛景霞和荥阳市慈善总会孤儿帮扶计划入围

□晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

本报讯 昨日,记者从省慈善总会获悉,“2010年度中华慈善奖”评选活动日前公布了入围名单,由我省推荐的慈善项目和慈善爱心人士与企业中,共有7个入围,这是我省参评中华慈善奖以来入围数量最多的一次。值得关注

的是,由郑州慈善总会强力推荐的薛景霞和荥阳市慈善总会“同在蓝天下 快乐共成长”孤儿帮扶计划成功入围。

据了解,“中华慈善奖”是我国公益领域的最高政府奖。2010年度“中华慈善奖”将设立5个表彰类别,即“最具爱心慈善捐赠个人”、“最具爱心慈善行为楷模”、“最具爱心内资企业”、“最

具爱心外资企业”和“最具影响力慈善项目”。

我省入围“2010年度中华慈善奖”的分别是:“小额冠名爱心基金”项目和“同在蓝天下快乐共成长”孤儿帮扶计划入围最具影响力慈善项目;李春风、宋兆善、薛景霞和团队“红五月公益联盟”入围最具影响力行为楷模;河南煤化工集团入围最具爱心内资企业。



有了校信通,家长和学校联系更方便了

说起农村信息化,不少人会觉得还停留在美好的愿景上。郑州移动登封分公司集团客户部主任王晓平则说,其实移动在农村的信息化,不但已经用上,而且已经开始改变乡村的生活方式。

在登封,有80%的农村学生家庭使用了移动的校信通;有70%的外来务工人员在使用移动阅读和手机QQ;今年还有上万名农机手享受到移动针对夏粮收割的信息服务。

晚报记者 祁京 通讯员 董淑萌 李锦/文 晚报记者 慎重/图

让家长学会关心孩子,让农民工读上好书

啥是移动信息化,到登封告成镇就知道了

用校信通,农村家长学会了互动

“今天下午有雷阵雨,请您为孩子带好雨具,并注意按时接送孩子……”在告成镇中心小学,五年级班主任陈小莉老师用校信通给学生家长发出了信息。

在她的办公室外面,移动的技术人员正在安装“班班通”教学系统,“有了这个东西,我们给学生上课也可以和郑州的老师一样演示课件了”。

说起移动的校信通服务,陈小莉和她的同事贾佳都觉得,用上校信通之后,不仅老师的教学和以前不一样,连家长对待孩子的态度都有了很大的变化。

陈小莉说,和城里家长对孩子学习的重视不一样的是,农村家庭的家长不是特别重视和学校的沟通,“有的家长,一年了都没跟老师沟通过,孩子学习都出问题了,他还不知道”。

现在,这个学校使用校信通3年多了,无论是老师还是家长,都已经离不开校信通了。贾佳说,在校信通上,他们不仅能和学生家长沟通,还能和省里其他学校的老师分享教学经验和课件资源,“我们学做课件,还都是在校信通上学会的呢”。

对于农村的家长来说,校信通也让他们开始学着更多地关心孩子一些,“现在家长经常主动给我们发短信过来问孩子的情况,这在两年前还是挺稀罕的事情。”老师们觉得,因为用上了校信通,农村的学校也大大进步了。

手机阅读,打工的日子不再无聊

有针对性的服务,是移动在农村推广信息化产品的一大秘诀。

举个例子说,农村的家长平时不经常买书,也没那么多的故事讲给孩子们听,移动公司就开发了校信通的彩信版,一天几个有寓意的小故事或者教育孩子的小诀窍,家长们可以“现学现卖”,一下子就受到了农村家长的欢迎。

不光是在校信通的开发上,在其他方面,移动也始终把农民的需求放在重要位置上。

登封有不少厂矿,外来的农民工较为聚集,为了给他们提供服务,移动公司除了专门安排客户经理每月走访,提供家园卡等优惠的资费卡,让农民工打电话更实惠以外,还关注农民工的上网需求。

去年的访问中,告成营业厅的客户经理发现,很多家在外地的农民工用手机上QQ,用手机看小说,这已经成为农民工群体对手机功能新增的一项大需求。

知道农民工有这个需求,移动公司把适合上网又便宜的手机送到矿山和乡村,还特意给农民工介绍更省钱的手手机阅读和手机上网套餐,“要是只看收益,这些农民工朋友花的钱并不多,但能让他们也和城里人一样用上信息化产品,他们会更喜欢移动。”郑州移动相关负责人说。

麦收服务,移动信息化服务夏收

“农机局提醒机手朋友:参加小麦机收会战时,不要盲目流动,如有什么困难和问题,请及时与当地‘三夏’农机跨区作业机具调度指挥部调度中心联系,我们随时为您提供跨区作业信息服务。”

今年的“三夏”,无论是过境登封还是在登封本地的农机手,都能收到这样的短信,这就是郑州移动即将推出的农机跨区域调度。

别小看这个小小的信息平台,有了它,农机手们可以轻松实现跨区生产。特别是对于处在丘陵地带的登封等地区,地块小,还分散,要想及时地得到收割,就必须信息畅通。

有了跨区调度服务,不但农机局可以直接指挥农机作业,而且对于那些“麦客”来说,能及时掌握麦收信息;对于农民来说,发个短信农机就到自己地头,也实在是方便……这些都是郑州移动在长期为农村信息化服务的过程中发展而来的。

郑州移动负责人说,在移动公司,农业信息化的普及和应用一直是重要的事情,“河南是农业大省,只有用信息化服务好农业、农村、农民,才是真正地为河南添砖加瓦。”